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Příloha 1 
Stanovení součinitelů přestupu tepla vodního chladiče 

 Průtok 2,5l/min 

 Známé parametry: 

Parametry 
šroubovice 

Šířka kanálu b 0,01 [m] 

Výška kanálu h 0,01 [m] 

Střední průměr šroubovice Dw 0,40 [m] 

Stoupání šroubovice k 0,02 [m] 

Vlastnosti 
tekutiny 

Dynamická viskozita v 0,001003 [N⋅s⋅m−2] 

Měrná tepelná kapacita cp 4184,00  [J/kg⋅K] 

Hustota ρ 998,20 [kg⋅m-3] 

Tepelná vodivost   λ 0,60 [W∙m-2∙K-1] 

Průtok Q 2,50 [l/min] 

Chladič Emisivita povrchu ɛ 0,60   

 

Počítané parametry: 

Rychlost proudění: 

𝑤 =
𝑄

1000 ∙ 60 ∙ 𝑏 ∙ ℎ
=

2,5

1000 ∙ 60 ∙ 0,01 ∙ 0,01
= 0,42𝑚 

(1)  

Hydraulický průměr: 

𝑑 =
2 ∙ 𝑏 ∙ ℎ

𝑏 + ℎ
=
2 ∙ 0,01 ∙ 0,01

0,01 + 0,01
= 0,01𝑚 

 

(2)  

Střední průměr zakřivení: 

𝐷 = 𝐷𝑤 ∙ [1 + (
𝑘

𝜋 ∙ 𝐷𝑊
)
2

] = 0,4 ∙ [1 + (
0,02

𝜋 ∙ 0,4
)
2

] = 0,4𝑚 
(3)  

 

Prandtlovo číslo: 

𝑃𝑟 =
𝜐 ∙ 𝜌 ∙ 𝑐𝑝

𝜆
=
0,001003 ∙ 998,2 ∙ 4184

0,6 ∙ 998,2
= 6,99 

(4)  
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Reynoldsovo číslo: 

𝑅𝑒 =
𝑤 ∙ 𝑑

𝜐
=
0,42 ∙ 0,01 ∙ 998,2

0,001003
= 4146,73 

 

(5)  

Reynoldsovo číslo kritické 

𝑅𝑒𝑐𝑟𝑖𝑡 = 2300 ∙ [1 + 8,6 (
𝑑

𝐷
)
0,45

] = 2300 ∙ [1 + 8,6 (
0,01

0,4
)
0,45

] =

= 6081,92 

 

(6)  

Laminární proudění Re ≤Recrit 

𝑥 = 0,5 + 0,2903(
𝑑

𝐷
)
0,194

= 0,5 + 0,2903(
0,01

0,4
)
0,194

= 0,64 

 

(7)  

𝑁𝑢𝑙𝑎𝑚 = 3,66 + 0,08 [1 + 0,8 (
𝑑

𝐷
)
0,9

] ∙ 𝑅𝑒𝑥 ∙ 𝑃𝑟
1
3⁄ ´ =

= 3,66 + 0,08 [1 + 0,8 (
0,01

0,4
)
0,9

] ∙ 4146,76𝑥 ∙ 6,99
1
3⁄ =

= 36,83 

(8)  

 

Turbulentní proudění Re> 2,2 ·104 

Třecí faktor 

 𝜉 =
0,3164

𝑅𝑒0,25
+ 0,03 ∙ (

𝑑

𝐷
)
0,5

=
0,3164

4146,730,25
+ 0,03 ∙ (

0,01

0,4
)
0,5

= 0,04 

 

(9)  

 

𝑁𝑢𝑡𝑢𝑟 =
0,125 ∙ 𝜉 ∙ 𝑅𝑒 ∙ 𝑃𝑟

1 + 12,7 ∙ √0,125 ∙ 𝜉 ∙ (𝑃𝑟2/3 − 1)
=

=
0,125 ∙ 0,04 ∙ 4146,73 ∙ 6,99

1 + 12,7 ∙ √0,125 ∙ 0,04 ∙ (6,992/3 − 1)
= 45,67 

 

(10)  

Přechodná oblast proudění Recrit<Re≤2,2 ·104 

𝑦 =
2,2 ∙ 104 − 𝑅𝑒

2,2 ∙ 104 − 𝑅𝑒𝑐𝑟𝑖𝑡
=
2,2 ∙ 104 − 4146,73

2,2 ∙ 104 − 6081,92
= 1,12 

 

(11)  
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𝑁𝑢𝑡𝑟𝑎 = 𝑦 ∙ 𝑁𝑢𝑙𝑎𝑚 + (1 − 𝑦) ∙ 𝑁𝑢𝑡𝑢𝑟 = 0,92 ∙ 36,83 + (1 − 1,12) ∙ 45,67

= 35,75 

 

(12)  

Součinitel přestupu tepla 

𝛼𝑐 = 𝑁𝑢 ∙
𝜆

𝑑
= 39,4 ∙

0,6

0,01
= 2209,6𝑊/𝑚2 ∙ 𝐾 

(13)  

 

Součinitel přestupu tepla je obdobně spočítán i pro další hodnoty 

průtoku, Výsledky jsou uvedené v následujících tabulkách. 

Průtok 5l/min 

Průtok Q 5,00 [l/min] 

Rychlost proudění w 0,83 [m/s] 

Hydraulický průměr d 0,01 [m] 

Střední průměr zakřivení Ds 0,40 [m] 

Prandtlovo číslo Pr 6,99 [-] 

Reynoldsovo číslo Re 8293,45 [-] 

Reynoldsovo číslo kritické Recrit 6081,92 [-] 

 

Laminární proudění Re ≤Recrit 

x 0,64 

Nulam 55,43 

  

Turbulentní proudění Re> 2,2∙104 

ξ 0,04 

Nutur 82,74 

 

Přechodná oblast proudění 
Recrit<Re≤2,2∙104 

y 0,71 

Nutra 63,36 

 

  
Součinitel přestupu tepla αc 3801,60 [W/m2∙K] 
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Průtok 75l/min 

Průtok Q 75,00 [l/min] 

Rychlost proudění w 12,50 [m/s] 

Hydraulický průměr d 0,01 [m] 

Střední průměr zakřivení Ds 0,40 [m] 

Prandtlovo číslo Pr 6,99 [-] 

Reynoldsovo číslo Re 124401,79 [-] 

Reynoldsovo číslo kritické Recrit 6081,92 [-] 

 

  

Turbulentní proudění Re> 2,2∙104 

ξ 0,02 

Nutur 853,71 

 

Součinitel přestupu tepla αc 51222,36 [W/m2∙K] 
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